

给小姑娘打灯的阿姨找到啦!

继“最美弯腰女孩”之后,南京路小学刘青老师成为第二名“青岛巴士荣誉乘客”



□文/图 半岛记者 马正拓 通讯员 张晓鸣(署名除外)

3月23日,《半岛都市报》A04版以《公交车上亮起一盏暖心灯》为题,报道了一名初中生在乘坐城阳103路公交车回家途中,争分夺秒就着车厢内昏暗的灯光赶作业。身旁一位陌生的阿姨规劝无果后,打开手机的手电筒,为孩子照亮一片光。城阳公交巴士随后发起了“寻找最暖亮光”活动,希望对这位暖心的阿姨说一声“谢谢”。经过众多市民提供线索,26日下午,这名暖心阿姨被证实是南京路小学的美术老师刘青。城阳公交巴士公司专程派人去看望了刘青老师,当面感谢她的暖心举动,还给她颁发了青岛巴士“荣誉乘客”的证书。

回顾>>>

她为邻座学生“点灯”

26日下午,城阳公交巴士党群部部长刘红春和同事一道,赶到南京路小学,见到了在这里当老师的刘青。据了解,刘青家住黑龙江路和王沙路交叉口附近的山水嘉园小区。3月23日晚上6时许,刘青在转乘公交车回家的途中,在103路公交车上坐在了靠近后门的双排座上,身边坐着的是一名初中生模样的小姑娘。上车后不久,刘青就看到小姑娘在翻看课本,并弓着身子趴在腿上写作业。

“我本身就是老师,平时经常照看学生,知道现在学生的压力比较大。”刘青说,学生在上下学途中抓紧学习的场景她见怪不怪,但当时公交车厢内的光线比较昏暗,她担心小姑娘的视力受损,就和小姑娘攀谈了几句,劝说小姑娘回到家再安心做作业。

听到刘青老师的劝说,小姑娘原本答应了,合上了课本,但可能是惦记着作业,不一会儿就打开了书本,继续趴在腿上写作业。刘青这时才意识到,劝说是没有用的。她忽然想起自己的手机有手电筒的功能,但是不知道怎么打开,于是求助身边站着的乘客余女士。余女士为刘青打开手机手电筒后,刘青就此给小姑娘照亮,方便小姑娘做作业,这一照就是20多分钟,直到刘青到站下车。

感动>>>

被赞公交车上“最暖亮光”

乘客余女士目睹了整个过程,就拍下照片发在了微信朋友圈,没想到这张图片很快被很多网友转发,大家纷纷称赞这是公交车上的“最暖亮光”。本报也及时予以报道。公交城阳巴士公司也向广大市民征集线索,希望找到这位暖心阿姨。

26日,在众多热心市民的帮助下,南京路小学老师刘青被证实就是当时的暖心阿姨。“刘老师的行为,让我们特别感动。她不经意的举动,向大伙儿诠释了‘幼吾幼以及人之幼’的真谛。”公交城阳巴士公司党群部部长刘红春说,正是由于很多热心市民的举手之劳,才让岛城的公交车厢充满了温馨和感动。希望能有更多的人向刘青老师学习,与广大驾驶员一起,共建和谐文明的公共出行环境。



公交工作人员给刘青献花并颁发证书。



刘青为小女孩照亮书本。(市民余女士提供)

岛城“荣誉乘客”等你来

当天,公交城阳巴士公司还代表青岛公交集团,向刘青老师颁发了“青岛巴士荣誉乘客”证书。据悉,这是继去年“最美弯腰女孩”之后,青岛公交评选的第二名“荣誉乘客”。

2018年12月初,岛城85后女孩张钰敏乘坐公交车途中,看到陌生老人的鞋带开了,担心老人下车后会绊倒,就弯腰替老人系上了鞋带。张钰敏的做法经媒体报道后,感动了岛城。青岛公交集团于是建立了“青岛巴士荣誉乘客”

和“青岛巴士文明监督员”长效机制。

凡是在车厢中主动协助驾驶员维持公交安全运行、协助做好车厢卫生、服务工作,主动照顾特需乘客的市民,都有机会当选青岛巴士的“荣誉乘客”或“文明监督员”,贡献突出者还将获得物质奖励,以此鼓励更多市民加入文明出行的行列,争当岛城的文明传播者和践行者,共同为建设开放、现代、活力、时尚的国际大都市添砖加瓦。

延伸

[点赞]

购房合同丢公交车上 驾驶员快速帮忙寻回

□半岛记者 王洪智 通讯员 赵延平 报道

本报3月26日讯 市民王女士日前来到市北巴士五分公司瑞安路场站办公室,一是来领取丢在车上的文件手提袋,二是来感谢捡到失物的驾驶员宋守鑫以及市北巴士五分公司工作人员。

25日一大早,王女士乘坐319路公交车自湖岛上车前往东海路,由于行驶路程较长,加上路况较差行车速度缓慢,王女士就在车上打了个盹。下车后,王女士发现随身携带的装有新房住房公积金贷款抵押借款合同、开发商开具的交款条以及相关个人材料的手提袋忘拿了。心急如焚的王女士立马拨打青岛公交集团电话询问319路线负责的分公司联系方式,最终与瑞安路调度室取得联系。通过电话得知王女士的情况,调度室通过公司营运调度平台确认她乘坐的公交车是由驾驶员宋守鑫驾驶的,并通过系统给宋师傅发送车载信息。而宋师傅看到信息后,第一时间把遗落的手提包收好,随车带回了瑞安路总站,还给在调度室等候的王女士。

出事故司机被困车内 民警消防联手施救

□半岛记者 尹彦鑫 通讯员 齐林新 报道

本报3月26日讯 3月24日一早,青岛西海岸新区六汪镇五道口处发生一起交通事故,一辆面包车和一辆轿车相撞,面包车严重变形,驾驶员双腿被挤压在驾驶室内,面部受伤鲜血直流。

黄岛公安分局六汪派出所民警和交警先后赶到现场,努力想使驾驶员脱困,但是由于面包车变形过于严重,一时无法撬开。民警立即联系消防救援车,同时安抚被困司机情绪。消防救援人员赶到后,使用液压钳将变形的驾驶室撬开,司机终于脱困被送往医院救治。由于施救及时,司机无生命危险。

路遇私家车着火 公交司机及时出手相助

□半岛记者 马正拓 通讯员 王秋薇 报道

本报3月26日讯 3月25日晚,深圳路和合肥路交叉口发生惊险一幕:一辆私家车行车途中着火,多亏过路的交运温馨巴士607路驾驶员尹德顺迅速做出反应,只用2分钟就将火势控制住,得到乘客的一致好评。

据乘客徐先生描述,当时大家看到对向车道上一辆小轿车着火了,公交驾驶员尹德顺迅速将车辆停稳,拿起车上的灭火器就向小轿车奔去,车上的乘客见火势越来越大,忙将车上的另一个灭火器拿下车去。这时的小轿车已经着起明火,尹德顺只用了2分钟就将火扑灭。之后,尹德顺来不及接受私家车主的道谢,就匆匆踏上公交车继续营运。“当时火势越来越大,我们车上的乘客都担心不及时灭火会爆炸,幸亏这位驾驶员,不然后果不堪设想。”徐先生对记者说道。



扫描二维码
观看本新闻精彩视频